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ΘΕΜΑ: «Ένορκη Διοικητική Εξέταση για τον θάνατο νοσηλευόμενης στο  Ψυχιατρικό  
                 Νοσοκομείο Αττικής » 
Σχετ.: Το αριθμ. πρωτ. 21368/18-07-2014 έγγραφο του Ψ.Ν.Α. 

 
 Σχετικά με την Ένορκη Διοικητική Εξέταση  (Ε.Δ.Ε.) η οποία διενεργήθηκε  για την 

αυτοκτονία νοσηλευόμενης στο Ψ.Ν.Α. (19-06-2014) και της οποίας το πόρισμα ο 

διοικητής του Ψ.Ν.Α. κ. Π. Θεοδωράκης απέστειλε στην Ειδική Επιτροπή, επισημαίνονται 

τα εξής: 

● Η συγκεκριμένη Ε.Δ.Ε.  καταλογίζει ως μόνη ευθύνη του Τμήματος την μη έγκαιρη 

ενημέρωση της Διεύθυνσης Ιατρικής Υπηρεσίας και της Διοίκησης και καταθέτει ως 

μόνη πρόταση την ενίσχυση του Ψ.Ν.Α με προσωπικό. 

● Ωστόσο, η μη αφαίρεση εν δυνάμει επικίνδυνων αντικειμένων (εν προκειμένω 

φουλάρι) από νοσηλευόμενους με  ψυχοκινητική ανησυχία έως και διέγερση αποτελεί 

σοβαρή παράλειψη. 

● Στην συγκεκριμένη Ε.Δ.Ε.  αντιμετωπίζεται απαξιωτικά η κατάθεση της αδελφής της 

εκλιπούσης. Όμως, οι μαρτυρίες του οικογενειακού περιβάλλοντος  το οποίο έχει διαρκή 

επαφή με τον ασθενή και είναι σε θέση να παρατηρεί την ανταπόκρισή του στα 

θεραπευτικά σχήματα τα οποία κατά καιρούς αλλάζουν, μπορεί να είναι εξαιρετικά 

χρήσιμες στους θεράποντες ιατρούς. 

 ● Αν και η παρούσα Ε.Δ.Ε.  δηλώνει αναρμοδιότητα  στα της φαρμακευτικής αγωγής, 

τίθεται, ωστόσο, το ερώτημα: Εάν μετά μία βδομάδα νοσηλείας η κλινική εικόνα δεν 

βελτιώνεται,  η θεραπευτική ομάδα (κλινική επίσκεψη) δεν θα πρέπει να 

προβληματιστεί για την τροποποίηση του φαρμακευτικού σχήματος;  

 

 

 

 



 

 

 

● Η αποφυγή τραγικών συμβάντων κατά την ψυχιατρική νοσηλεία έχει, κυρίως, να 

κάνει με την αυστηρή τήρηση κανόνων. Υπενθυμίζονται, στο σημείο αυτό, οι 

περιπτώσεις δύο νοσηλευομένων (του ενός στο ΨΝ.Α. Δρομοκαίτειο και του άλλου στον 

Ψυχιατρικό Τομέα του Γ.Π.Ν. Τρίπολης )που  βρέθηκαν  απανθρακωμένοι ενώ η 

νοσηλευτική βάρδια ήταν επαρκώς στελεχωμένη 

● Με αφορμή το τραγικό συμβάν θα πρέπει όλοι να σκεφθούμε την αναθεώρηση των 

πρακτικών που αφορούν στην νοσηλεία οξέων ψυχιατρικών περιστατικών με 

αυτοκαταστροφική ή ετεροκαταστροφική συμπεριφορά και το κατά πόσον την 

ασφάλειά τους είναι δυνατόν να εγγυηθούν τμήματα νοσηλείας (τόσο στα ψυχιατρεία 

όσο και στα γενικά νοσοκομεία) που δεν διαθέτουν πτέρυγα αυξημένης φροντίδας ούτε 

έχουν την δυνατότητα ενεργοποίησης προστατευτικών περιοριστικών μέτρων (υπό τις 

προϋποθέσεις και όρους που έχει θέσει από 30-01-2008 η Ειδική Επιτροπή). 

Παρακαλείται η διοίκηση του Ψ.Ν.Α.  όπως μεριμνήσει για την προώθηση των ως άνω 

επισημάνσεων, προς όλο το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του νοσοκομείου .  
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Για την Ειδική Επιτροπή 
Ο Πρόεδρος 

 
 

Βλάσης Τομαράς 

 

 

 

 

 

 

 


